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LA FIDUCIA DEI CONSUMATORI
In Italia e nel mondo
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IL PENSIERO DEGLI ITALIANI 
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Ritengono sia il momento giusto per fare acquisti

Ritengono che l'Italia sia in recessione

Credono nell'uscita dalla crisi nei prossimi 12 mesi

Credono nella ripresa del mercato del lavoro

34% +5

Sono positivi riguardo le proprie finanze

LE PREOCCUPAZIONI DEGLI ITALIANI

LA PROPENSIONE AL RISPARMIO

Fonte: The Conference Board® Global Consumer Confidence™ Survey, in collaboration with Nielsen. 

Misure adottate
per risparmiare

Utilizzo del denaro
restante

Fondo pensione

“Non ho denaro
restante”

Pacchetti azionari e/o
fondi comuni
d'investimento

Saldo di debiti/
Carte di credito/
Prestiti

Rinvio
dell'acquisto
di nuovi device
(PC, cellulari, etc.)
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Risparmi

Vacanze / Viaggi

Abbigliamento

Intrattenimento
fuori casa

Nuovi prodotti
tecnologici

Decorazioni
Ristrutturazioni
domestiche

Il 57% degli italiani adotta delle misure per risparmiare,
era il 54% lo scorso trimestre

Riduzione pasti
fuori casa

Riduzione spese
per abbigliamento

Riduzione spese
per l’intrattenimento
fuori casa

Acquisto
di marchi alimentari
più economici

Riduzione spese
per le vacanze
e i soggiorni brevi

Minore utilizzo
dell'automobile

Risparmio
su gas
ed elettricità

Riduzione
delle spese 
telefoniche

Rinvio 
della sostituzione
di oggetti importanti
in casa
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